

**Ко Дню единения России и Белоруссии познавательное мероприятие для старших дошкольников
«Россия и Белоруссия - мы вместе!»**

Косовец Валентина Сергеевна

"РОССИЯ И БЕЛОРУССИЯ - МЫ ВМЕСТЕ!"

ЗАДАЧИ:

Расширять представления детей о дружбе между народами России и Белоруссии.

Познакомить детей с основными сведениями о Республике Беларусь.

Выявить общее в истории и культуре России и Белоруссии.

Воспитывать уважение к жителям других стран, их традициям, культуре.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ:

1СЛАЙД

2 апреля – День Единения России и Белоруссии.

Что мы знаем о Белоруссии? Белоруссия – одна из крупнейших стран - соседей России. Названия «Белая Русь» одни исследователи связывают со словом «белая» в значении «независимая, свободная», другие с цветом национальной одежды.

2СЛАЙД

Флаг и Герб Белоруссии

3СЛАЙД

Территория Белоруссии разделена на шесть областей: Минская, Гомельская, Брестская, Витебская, Могилевская и Гродненская.

Кроме России Беларусь граничит с Украиной, Польшей, Литвой, Латвией.

4СЛАЙД

Город Минск – столица Белоруссии.

В Белоруссии живут не только белорусы: поляки, украинцы и очень много русских.

Почти половина семей смешанные - русско-белорусские.

Государственный язык – белорусский, русский язык приравнен к государственному. Белорусский язык похож на польский, можно отметить и сходство с русским. Не кажется он незнакомым и украинцам – сказываются общие славянские корни.

5СЛАЙД

Александр Григорьевич Лукашенко - президент Белоруссии.

6СЛАЙД

2 апреля двадцать лет назад, в 1996 году Президент России Б. Н. Ельцин и Президент Белоруссии А. Г. Лукашенко подписали сначала Договор об образовании Сообщества Беларуси и России, а через год Договор о Союзе Беларуси и России, который дал новый импульс для дружбы и интеграции двух государств.

Видео песни «Беловежская пуца»

Белоруссия - это просторы, засеянные зерновыми культурами, цветущие поля льна, картофельные угодья и знаменитая Беловежская пуца, где насчитывается почти

две тысячи древних деревьев-великанов. Символ страны Белоруссии - зубр - огромный бык весом почти в тонну.

7СЛАЙД

Белорусский и русский народ очень гостеприимный. У наших народов есть одинаковые традиции, праздники, общая история и общая трагедия – Великая Отечественная война. За годы ВОВ погиб каждый третий житель Белоруссии. И поэтому создано много мемориальных комплексов, установлены монументы, посвященные событиям самой трагической и кровопролитной войны на этой многострадальной земле.

8СЛАЙД

Белоруссия - развитая промышленная страна.

Во всём мире известны белорусские трактора, машины МАЗ, БелАЗ.

9СЛАЙД

Очень славиться белорусская вышивка. Ее делают на одежде и на предметах быта. Особенно красочен женский костюм. Обязательной частью народного костюма является передник с вышивкой. Сейчас в народных костюмах выступают на сцене на фольклорных праздниках.

10СЛАЙД

Очень интересное звучание у народного инструмента - ЦИМБАЛЫ

Видео танца «ЛЯВОНИХА»

11СЛАЙД

Одним из самых ярких и веселых праздников - праздник «Купалье», день летнего равноденствия (в России - День Ивана Купалы). Самым главным на этом празднике является - зажигание огня. Костер должен гореть всю Купальскую ночь. и

Эстафета «Перепрыгни через «костёр»

12СЛАЙД

Интересен праздник - «Бульбаш». «Бульба» - это картошка. И весь праздник посвящен картошке. В Минске даже установлен памятник картошке. А какие вкусные получаются картофельных блюд - драники, клецки, блины, оладьи...

13СЛАЙД

Белорусские дети, как и русские, очень любят играть. Сейчас и мы с вами поиграем.

Эстафеты «Посади и собери "бульбу"»

Игры «Потяг», «Хромая лиса», «У Мазалю»

14СЛАЙД

Закончить наш рассказ о Белоруссии хочется стихами:

Союз народов будет вечным, как братья мы, мы как родня,

В соединении бесконечном, мы вместе как одна семья!

Ты белорус или россиянин, в России, в Минске, в стороне,

В беде не бросим мы друг друга, народ пусть дружит наш везде!